

发现脚下之美 点亮文明之窗

“甬城水韵”井盖设计大赛开始啦!

在城市生活匆匆忙忙,步履不停,你有留意过脚下吗?一直以来,城市的井盖给人一种灰头土脸的印象,你想让一个个冷冰冰的井盖变得“鲜活”吗?

12月22日,由宁波市水务环境集团有限公司、宁波城建投资集团有限公司主办,宁波日报报业集团都市报系协办的“在这里,看见文明宁波”甬城水韵井盖设计大赛启动仪式在南塘老街举行。

A 小小井盖折射社会变迁

城市里井盖随处可见,它不仅承载了道路通行安全和城市基础公共服务的稳定运行,也在一定程度上展示了城市的文明,但你平常留意过这脚下的“邮戳”吗?

“其实最早的井盖并不是铸铁的,用的是高强度混凝土,是从国外学习的技术,但是在使用过程中破损非常多。后来随着铸造技术的进步以及对井盖安全的重视,出现了铸铁井盖。但铸铁井盖容易生锈,性

能欠佳,所以后来各种复合井盖也得到了广泛应用,再后来综合性能更佳的球墨铸铁井盖出现,一直沿用到现在。”宁波市水务环境集团科技中心主任、教授级高工卢汉清认为,从井盖变换的历史中,可以看到社会的变迁。作为城市基础设施的重要组成部分,井盖不仅承担着提示及防护的传统功能,还慢慢展现出美化城市道路的一面。

其实,作为道路上随处可见的

“城市的细节”,井盖对城市形象的提升发展有至关重要的作用。“目前对井盖的设计以彩绘为主,并不适用普通的道路使用。我们希望有一款可以应用在城市景观道路上的井盖,带有鲜明的宁波地域特色,实现功能和艺术的完美结合,成为宁波城市肌理上的纹样,让城市焕发新光彩。”市水务环境集团有限公司副总经理杨钻解释了举办本次井盖设计大赛的初衷。

B 请你“打开脑洞”,透过井盖讲讲宁波故事

“在这里,看见文明宁波”甬城水韵井盖设计大赛启动仪式上,现场点亮了甬城水系文化地图。这份电子水系的文化地图以当下人们喜欢的citywalk形式发起“城市水滴漫游”计划,探索一些特色河道、水库、城市地标景观路线,分享心情与照片,让现场不少市民换了一种方式欣赏城中的“诗和远方”。同时,参与“打卡”甬城水系地图的市民代表受邀上台,获颁“001”号井盖定制勋章(胸针)和证书。

与此同时,“001号”井盖现场揭幕。中国美术家协会插图装帧艺委会委员、省美术家协会插图装帧艺委会副主任、第一至三届中国插图艺术展评委张彤接受采访时

阐述首枚井盖设计理念:“这件作品以宁波地标建筑鼓楼为背景,配以水鸟和水生植物睡莲、鸂尾,意在表达宁波的江南水乡特质与良好的生态环境,也清晰地表现了历史文化名城与宁波水务的主题。设计造型简洁,适合铸铁工艺,画面构成充分利用了铸铁的凹凸关系表现物象的阴阳和明暗关系。开放式的破局一方面让画面获得更为丰富的空间表现力,同时也寓意宁波作为国际滨海大都市的开放与包容。”

让井盖成为一道彰显文明的优美符号,为宁波文明城市助力。本次甬城水韵井盖设计征集活动,线上线下同频邀约井盖创新设计,并

从中评选一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优胜奖20名。征集活动截止日为2024年2月16日。

通过小小的井盖讲讲宁波的故事,让它们显得有温度;呼吁大家关注脚下,爱护水环境,快融入你的奇思妙想吧!

●温馨提示

投稿时间:截至2024年2月16日,投稿邮箱1657182537@qq.com;

联络人:张老师 18658223579;

设计要求:原创;圆形;直径650mm;线条宽度不小于3cm;黑白。(所有投稿作品,版权均归主办方所有)

记者 吴丹娜/文 张培坚/摄



▲“001号”井盖。

►现场参与活动的市民。

宁波消费券 全面迭代升级

为了充分发挥消费对经济发展的基础性作用和牵引带动作用,宁波的消费券要全面迭代升级了。近日,宁波市消费券工作协调机制办公室根据市委、市政府相关要求,印发了《宁波市消费券扩面升级总体方案》,把恢复和扩大消费摆在优先位置,重点聚焦大众消费、大宗消费、文体消费、新型消费、企业服务、人力资源服务等六大领域。

功能“新定位”

此次宁波消费券扩面升级,将发放对象从个人消费者扩大到企业主体,发放领域从衣食住行消费端进一步拓展到科技服务、商务服务、信息服务等服务端,其重要目的之一,就是推动消费券功能新定位,实现拉动消费与赋能经济并重,使消费券不仅激活消费动能,还能提升企业创新活力,助力中小微企业发展,优化营商环境,带动全市经济增长。

券种“新设计”

在新出台的《总体方案》中,增添了众多新面孔,形式多样、设计新颖、内容丰富。

据悉,我市相关部门在系统总结梳理前期工作成效,学习借鉴先进经验的基础上,重点聚焦大众消费、大宗消费、文体消费、新型消费、企业服务、人力资源服务等六大领域,共设计了近30个券种,其中新券种占比近70%。

平台“新面孔”

今后,宁波消费券将通过“阿拉来消费”数字化平台统一发放,实现活动统一发布、资金统一拨付、数据统一分析、风险统一防控。

据悉,消费券发放活动开启后,市民不用下载App,只需关注“阿拉来消费”公众号,在微信上注册登录就能领券、抢券,在商户消费时通过微信扫一扫可实时支付。 记者 张正伟

陌生链接多提防,个人信息守护好

“刚刚我收到短信,提示银行卡被限额了,我想查询流水。”近日,市民黄女士急匆匆来到宁波银行某网点咨询,表示其接到一个电话,对方称其在手机上点击了某链接,导致激活了平台隐形收费,每月会收取500元,若想取消需点击对方提供的链接操作。

黄女士年纪大了,子女也不在身边,听到要扣费,没多想便照做,输入手机号、银行卡以及验证码后,却收到短信,银行卡被扣1万元。

银行工作人员听完马上意识到黄女士很有可能被诈骗了,立即查询客户流水,确认其已支出1万元。所幸其网

上银行设置了安全限额,卡内剩余5万元未被转走。经过工作人员详细解释,黄女士最终意识到被诈骗,并在银行建议下选择报警。

当前,网络电信诈骗手段不断升级,花式诱导受害者点击“木马”链接、扫描不明二维码、登录虚假网站等填写个人隐私信息,最终实施诈骗。对此,宁波银行温馨提示您牢记以下四点,避免落入陷阱:

一、核实可疑身份。接到陌生电话,切勿轻信对方提及的任何涉钱信息。要核实对方真实身份,要求提供单位以及工号,通过联系官方进一步确认

对方所述的真实性。对于支支吾吾无法提供真实信息的,一律视为诈骗。

二、谨慎扫码点击。不要轻易扫描未知来源的二维码和链接,特别是那些声称可以获得特殊福利、奖品、点击后需填写个人资料的更要提高警惕,很有可能捆绑了恶意软件和植入病毒,进而有遭遇诈骗的可能。

三、守护隐私信息。不要在陌生渠道轻易透露个人敏感信息,如身份证、银行卡账号、手机号等,确保只在可信的网站上或应用程序上输入必要信息,以防被不法分子盗取信息,造成财产损失。



四、安装安全软件。在个人手机或电脑上及时安装可靠的软件,包括杀毒软件和防火墙,以帮助检测和阻止恶意软件的入侵,提供最佳的安全保护。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,不听不信不转账,对陌生来电时刻保持警觉性,守护好隐私信息,保护财产安全。

记者 徐文燕
通讯员 吴秋华 郑波 董妍娜